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Aszinkron sin: Aszinkron sin miikodése (3.39. abra)
Akkor indulhat djabb tranzakcid, ha SSYN# negalt.

Minden eseményt egy el6z6 esemény okoz!

cim I AKiolvasandd rekesz cime QN

Nincs 6rajel, WAIT, van viszont:
j MREQ# S
MSYN# (kérés - Master SYNchronization), RD#
SSYN# (kész - Slave SYNchronization). MSYN#
adat ada

Ugyanazon a sinen gyors és lassu mester - szolga par is SSYN#

lehet. , , . -

Ugyanazon a sinen gyors és lassi mester - szolga par is lehet.

Teljes kézfogas (full handshake): Sinlitemezés (kiosztas)
Akkor indulhat, ha SSYN# negalt! Ha egyszerre tébben is igénylik a sint
 Mester: kivansagok beallitasa, majd MSYN#, var, (CPU, 1/0 vezérlg), akkor a siniitemezd

¢ Szolga: latja MSYN#-t: dolgozik, majd SSYN#, var, (bus arbiter) dont.

e Mester: latja SSYN# -t (a szolga kész), dolgozik, ha i
kell, majd negalja MSYN# -t, Altaldban 1/0 els6bbséget kap (cikluslopas).

* Szolga: |atja MSYN# negalasat, negdlja SSYN# -t.

Sinutemeze’s (kiOSZta’s - bus arbitration) 340/(b) dbra. Eqy centralizdlt kétszintd sinutemezd lancolt engedélyezéssel
¢ Centralizalt (3.40. (a) abra): (margaréta) lancolas

(daisy chaining), egy vagy tobbszintli lehet. — O ~ O -
. A
Utemezd |
340(a) dbra Egy centrahzdlt egyszintd 6 lancolt engedél 153 ng
Otemezd T T T T e g e o
BIK BIK BIK BIK BIK
v ! e 11 10 ¥
B = = o BIK eszkéz6k

Néha tovabbi vezeték van az engedély fogaddsanak
jelzésére (Ujabb sin kérés kezd6dhet a sin hasznalata
kozben).

3.40a.swf : e Atk 3.40b.swf

Ha van kérés és a sin szabad: sin foglaldsi engedély.
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¢ decentralizalt PCl sin (itemezés (kiosztds): request, grant.
- pl. 16 prioritasu: 16 eszkdzhoz 16 kérés vonal,
minden eszkdz minden kérés vonalat figyel, tudja,
hogy a sajat kérése volt-e a legmagasabb prioritasu.
-'3.41.'abra’: ha nem foglalt’e"s I'Je, akkor kérhetia pal 5 E 5 e 5 E 5 E
sint (ki negélasa, foglalt beillitasa). iitemezé =g 2 =g =g
34l dbra Decentrahzalt sinutemezés
PCI PCI PCI PCI
eszkoz eszkoz eszkodz eszkodz

3.54. abra. A PCl sin centrdlis litemezét hasznal

Sin miiveletek
Az eddigiek kozonséges sin miiveletek voltak.

Blokkos atvitel (3.42. abra): A kezd6 memoéria cimen
kiviil az adatsinre kell tenni a mozgatando adatok
szamat. Esetleges vdarakozo ciklusok utan
ciklusonként egy adat mozgatdsa torténik.

Megszakitas kezelés: késébb targyaljuk részletesen.

Tobb processzoros rendszerekben:
olvasas — modositas — visszairas ciklus: szemafor.

Példak sinekre
Az els6 IBM PC (3.37. abra) 62 vonalas (vezeték, line),
20 cimnek, 8 adatnak + DMA, megszakitas ...
PC/AT szinkron sin (3.51. dbra): tovabbi 36 vezeték
(cimnek 6sszesen 24, adatnak 16, ... ).
Microchannel (IBM 0S/2 gépekhez), szabadalmak
ISA (Industry Standard Architecture) lényegében
8.33 MHz-es PC/AT sin (savszélesség: 16.7 MB/s).
EISA (Extended ISA) 32 bitesre bdvitett ISA
(sdvszélesség: 33.3 MB/s).
Szines TV-hez 135 MB/s savszélesség kellene
(1024*768 pixel, 3 bajt*2, 30 kép/sec).
lemez — memoéria — képernys

PCI (Peripheral Component Interconnect): 32 bites
adat atvitel (33,3 MHz, sdvszélesség: 133 MB/s)
szabadon felhaszndlhato licensz.

Multiplexelt cim- és adatkivezetések.

Uj valtozatai: 64 bites adat, 66 MHz, 528 MB/s.

Problémak:
* a memdridhoz lassu,
* nem kompatibilis az ISA bévitékartyakkal.

Megoldas (3.52. vagy 2.30. abra): tobb sin
Belsé sin, PCI hid, PCl sin, ISA hid, ISA sin.

Memodriasin

CcPU Kézponti

—— PCI-hid ozpont!

Gyorsité tar memoria

SCSI sin | |
_L scsl- | | scsl- | | scsl- Video Haldzati
szkenner lemez vezérld vezérld vezérld

PCl sin

Nyomtatd |
Hangkartya vezérls | ISA-hid ‘ ‘ Modem ‘
I ISA sin I I I

2.30. abra. Egy tipikus PC PCl, SCSI és ISA sinnel 2000 kériil

Nem kell
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Altalanos soros sin (USB)
Universal Serial Bus

Igény: barmikor kdnnyen, azonos modon lehessen
sokféle perifériat kapcsolni a géphez, akar a gép
mikddése kozben, hardver ismeretek nélkul:

—ne kelljen kikapcsolni a gépet,

—ne kelljen szétszedni a gépet,

—ne kelljen udjra boot-olni,

—ne kelljen aramellatdsrél gondoskodni,

Plug 'n Play (csatlakoztasd és miikédik) perifériak.

USB (Universal Serial Bus - altalanos soros sin):
Négy vezeték: adatok (2), tapfesziltség (1), fold (1).

USB 1.0 1,5 Mbps (billentytizet, egér,...)

UsB 1.1 12 Mbps (nyomtato,
fényképezbgép,...)

USB 2.0

480 Mbps (DVD lejatszo,...)

A kézponti elosztd (root hub)

1 ms-onként Gzenetekkel (frame, 3.54. abra)
kommunikal az eszkdzokkel.

A frissen csatlakoztatott eszkdz cime 0.

Ha a kdzponti eloszté tudja fogadni az eszkozt,
akkor egyedi cimet (1-127) ad neki (konfiguralja).

Frame — keret

Egy vagy tébb csomagbdl all.

Az egyes csomagok haladhatnak a kézpontbdl az
eszkozok felé vagy forditva. A haladasi irany egy
kereten belil is valtozhat.

Az els6 csomag mindig SOF:

Start Of Frame — keret kezdet, szinkronizalja az
eszkodzoket.

A keret lehet

¢ Control — vezérl6:

» Eszkoz konfiguralas,

»Parancs,

> Allapot lekérdezés.
Isochronous — izoszinkron: valds idejl eszk6zok hasznaljak,
pl. telefon. Hiba esetén nem kell ismételni az lizenetet.
Bulk — csoportos: nagy tomeg(i adat atvitelére szolgal.

Interrupt — megszakitas: Az USB nem tdmogatja a

megszakitast, helyette pl. 50 ms-enként lekérdezhetd az
eszkoz allapota.

A csomag lehet

» Token — parancs (kdzpont kiildi az eszkdznek):
»SOF.

>IN — be: adatokat kér az eszkoztél.
Az IN parancsban meg lehet adni, melyik
eszkoztél milyen adatokra van sziikség.

»OUT — ki: adatok fogadasara kéri az eszkozt.
»SETUP — beallitas: konfiguralja az eszkozt.

A csomag lehet (folytatas)

Data — adat: 64 bajt informacié mozgatasa akarmelyik
irdnyban. A Data csomag részei:
SYN: 8 bit szinkronizacio,
PID: a csomag tipusa (8 bites),
PAYLOAD: hasznos adat,
CRC: Cyclic Redundancy Code — ciklikus redundancia
kdd (16 bit az adatatvitel helyességének ellenérzésére).
Handshake — kézfogas:
» ACK: az el6z6 adatcsomagot hibatlanul vettem,
» NAK: CRC hibat észleltem,
» STALL: kérem, varjon, el vagyok foglalva.
Special — specialis.

YV VY
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Gyorsitd tar sin

Masodlagos CPU Memdria sin F6

gyorsitd tar

| Gyorsito tar | memoria
*PCI-hid
PClsin
T i
IDE ; Grafikus | Szabad PCI
SCSI usB ISA-hid
diszk Ej illeszt6 | bvits hely

ISA sin A0
ooy

IA | I - Szabad ISA
’ Monitor | ’ Hangkértya ‘ ’Nyomtato| bévits helyek

3.52. abra. Egy korai Pentium rendszer architekturdja

Mité: Architektrak Sadds 19

Nem kell

Lokalis sin

Grafikus i
Pentium 4 kartya AGP sin
CPU L,
1. szint(i Mem6riasin
orsitotarak —— l P
&Y E El Csatold F6
2. szintd lapka memoria
gyorsitotar *:l
[Igi . Szabad
bévitShely

SCsl USB 2 ATAPI vezérl6

PCl sin
Egér Billen- Mégneslemez- DVD-

tylzet egység meghajtd

3.53. abra. Egy modern Pentium 4 rendszer sin strukturdja
Nem kell o

PCI Express
2. szintl m
gyorsitdtar lapka
Soros kapcsolatot

biztositd
csatorna parok

Egy csatorna csak
két vezeték

Magnes-
lemezek

| Halozat | [ usB2 | | Egyéb |

3.57. abra. Egy tipikus PCI Express rendszer vazlata

Viaté: Architektirak 21

Hagyomanyos sin PCI Express

Tobb ledgazasu sin Kozpontositott kapcsold

Széles, parhuzamos sin Keskeny, kbzvetlen soros kapcsolat

Bonyolult mester — szolga kapcsolat | Kicsi, csomagkapcsolt haldzat

CRC kdd: nagyobb megbizhatésag

A csatlakozé kabel > 50 cm lehet

Az eszkoz kapcsold is lehet

Meleg csatlakoztatasi lehet8ség

Kisebb csatlakozok: kisebb gép

* Nem kell nagy bévitékartyaval csatlakozni a sinhez
* A winchester a monitorba is kertlhet

Egy csatorna hasznos savszélessége minimum 2 Gbps, de
biznak benne, hogy hamarosan 10 Gbps

Viaté: Architektirak

Rétegek

Szoftver

| Kapcsolati |

| Fejléc | Hasznos adat |

|Seq# | Fejléc | Hasznos adat | CRC |

| Fizikai || Keret |Seq#| Fejléc| Hasznos adat | CRC | Keret ‘

3.58. abra. A PCl Express protokollrendszer
A csomagok formdtuma

Fejléc cim, magas/alacsony prioritas, ...
Seq#t az lizenet sorszdma
CRC  ciklikus redundanciakdd (Cyclic Redundancy Check)

Ha a szamitott és kapott CRC megegyezik, akkor nyugtazza,
kiilonben Gjra kéri az adatot.

Maté: Architektirak 5. el6ads:

Input, output, interfész, 1/0 lapkak
UART (Universal Asynchronous Receiver and
Transmitter) egy bajtot tud olvasni az adatsinrél, és
aztan sorosan tovabbitja az eszkozh6z (vagy
forditva), programmal konfiguralhaté (belsé
regiszterének beallitasaval):
>5-8 bit szélesség,
> sebesség (50-19.200 bps),
> paritas ellendrzés (paros, paratlan, nincs).

USART (Universal Synchronous Asynchronous
Receiver and Transmitter): szinkron és aszinkron
maddon is tud miikodni.

Maté: Architektirak 5. el6ada:
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PIO (Parallel Input/Output, 3.60. abra)

24 B/K vonal, amellyel TTL kompatibilis eszk6z6khoz
(billentytizet, kapcsoldk, nyomtatdk) tud
kapcsolodni. Konfiguralhaté. Leggyakoribb az dbran
lathatd hasznalat. Aszinkron eszk6z6khoz , kézfogas”
logika van beépitve.

#CS 2 é;» Port A
AO0-A1 —F—
8255A
#WR
parhuzamos -8, . portB
#RD B/K lapka
RESET 3 <+>8 Port C
D0-D7 ———

té: Architektirak

1’

Beviteli/Kiviteli (B/K, Input/Output, 1/0) eszk6z6k
hasznalata (chip selection):

¢ Valédi B/K eszkoz.

* Memoriara leképezett B/K (memory-mapped 1/0).
Pl.: 3.61. abra.

2 KB EPROM 2 KB RAM 4BPIO az
a 0 cimnél a 8000H cimnél FFFCH cimnél

! i ]

0 32K 64 K

té: Architektirak 5. eléada: 26

3. 61-62. abra. Teljes cim dekddolas.
A,s a legmagasabb helyérték bit.

3.61-62. abra. Részleges cim dekddolas.

2 KB EPROM 2 KB RAM 4BPIO az
2 KB EPROM 2 KB RAM 48 PIO az a0 cimnél a 8000H cimnél FFFCH cimnél
a0 cimnél a 8000H cimnél FFFCH @‘nél A
| !
! 0y 32K 64 K
0p 32K 64 K 0
0
A= = Ay — = :
A15 vHH T
#CS #CS #CS
#CS #CS #CS EPROM RAM Pio
EPROM RAM PIO
Aété: Architekturdk 27 Aété: Architektirdk
Mikroarchitektura szint VAR Meméria Mic-1
. . .. © LI vezérls Adatut (Data Path, 4.1. dbra)
Feladata az ISA (Instruction Set Architecture — gépi :é | regiszterek 32 bites regiszterek, sinek,
utasitds szint) megvaldsitasa. g e%_‘f_cﬁ_}—' Ve ety LV léptetd
. . . P . _ 'MBR Yezerlo jelex SLL8 8 bittel balra
———MBR :
Nincs ra altaldnosan elfogadott, egységes elv. - ‘Bsimreiina  SRAL 1 bittel jobbra léptet.
A ISA-szint(i utasitdsok ,figgvények”, ezeket egy L‘—r‘ , c';i':;‘e” ALU bemenetei:
féprogram hivja meg végtelen ciklusban. e regissterbe 1 (Holding — tart6), B sin.
£ , k ik hitekt( . 16sulnak c _ B irja Egy cikluson bellil lehetséges
A fliggvények a mikroarchitektura szintjén valésulna = tos 1|2 egy regiszterbdl olvasni és az
meg (mikroprogram). oPC_ . memérisba  eredményt akdr ugyanoda
. . . . s oriabol  visszairni 4.3. abra.
A mikroprogram valtozéi (a regiszterek) definiéljak a —’@ g | memonebel visszalii 8,3, abra
6 N 1, haaz eredmény <0, kiilénben 0,

szamitdgép allapotat, pl.: PC (Program Counter,
utasitdsszamlalo).

taté: Architektarak

ALU
vezérlés 2

Léptets

Z 1, haazeredmény =0, kilénben 0.

Léptets vezérlés

aenchickidl Az dbra ajanlott
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o T Meméria PL.SP=SP+1 MAR Meméria PI.SP=SP+1
° ! J— ° ! i
I gy [ , I ey [ ,
§ * SP=Bsin 5 Jf—f #c 1 * SP= Bsin
E LTI Vezérls jelek E ot Vezérls jelek
= - =—f—>MBR j -
+ Bsinreirjaa * ALU: B+1 = C + Bsinreirjaa * ALU: B+1 = Cc
_'I—.S—Pg—‘_' regisztert _'I—.S—P;—'_' regisztert
* Csinta * C=>SP * Csinta *+ C=SP
¥ regiszterbe ¥ regiszterbe
cpP itia cep irja
c TOS — c TOS —
sin 7 sin sin 7 sin
OPC + memoriaba OPC + memoriaba
_.@ + memoriabol + memoriabol
6, A B N 1, ha az eredmény <0, kiilénben 0, B N 1, ha az eredmény <0, kiilénben 0,

ALU
vezérlés 2

Léptets

Z 1, haazeredmény =0, kilénben 0.

Léptetd vezérlés

wachielodc Az dbra ajanlott

ALU
vezérlés

Léptets

Z 1, haazeredmény =0, kilénben 0.

Léptet6 vezérlés

wachielo Az dbra ajanlott

o T Memoria PLLSP=SP+1
2 o v vezérlé
5 ;h—m N
£ . regiszterek . s
£ <= SP = B sin
E ot Vezérls jelek
——
""" + Bsinreirjaa * ALU:B+1=C
_.L.L;—H regisztert
+ Csinta e C>SP
i regiszterbe
— e |
c_) Tos , B
sin 7 sin
OPC + memoriaba
_.m + memoriabol
6, 8 N 1, haaz eredmény <0, kiilénben 0,
ALU Z 1, haazeredmény =0, kiilénben 0.
vezérlés 2
Léptet6 vezérlés
e paeiidc Az dbra ajanlott <o

memoria

MAR Meméria PLLSP=SP+1

¥
Y vezérlé
- .
7 regiszterek

sin

<= e SP=Bsin
] I_M_ék_. i Vezérld jelek
"""" + Bsinreirjaa * ALU:B+1=C
_.Loir}—_. regisztert
+ Csinta e C>SP

regiszterbe

—{, cep irja
B

7 sin

OPC + memoriaba

_’m + memoriabol
6 8 N 1, haaz eredmény <0, kiilénben 0,

Z 1, haazeredmény =0, kilénben 0.

Léptets vezérlés

enchickidl Az dbra ajanlott  ° o o

Memoriamiiveletek (4.1. abra)

sz6 cim = 4 * (bajt cim),

a tulcsorduld bitek elvesznek .
MAR (Memory Address Register)
MDR (Memory Data Register)

t 1t

* Bajtcimzés: gépi szintl utasitds bajt olvasas.
PC (Program Counter): bajt cim,
MBR (Memory Byte Register): bajt.

MBR kétfajta értelmezése (két vezérlGjel):
* MBR: MBR eldjel kiterjesztéssel keril a B sinre,

¢ MBRU: MBR elGjel nélkiili kiterjesztéssel keriil a B sinre.

taté: Architektarak 5. el6ada:

* Szécimzés: 32 bites adat irdsa, olvasasa.

Az adatut vezérlése (4.1. abra)

P
= <= 9 jel: a B sinre iras a regiszterekbdl,
g, ﬁ%_‘p_cx_}——» 8 jel: 6 az ALU és 2 a léptetd
sk vezérlésére,
—{sp 9 jel: a C sinrdl regiszterekbe iras,
3jel:a n_1emorl|e3 ellereshez ]
i 2 jel: sz irdshoz/olvasashoz
c o8 B 1 jel: bajt olvasashoz.
sin i sin  Osszesen 29 jel sziikséges
oPC_
6 m B N A B sinre csak egy regiszter

2 irhat egyszerre, ezért 9
2 eptets Nelvett elég 4 jel, 6sszesen

vezérlés 24 vezérl jelre van szilkség.

ALU
vezérlés

Léptets

enchickidl Az dbra ajanlott  ° o
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Mikroutasitasok SP = B sin; ALU = C; C=>SP
24 bit: az adatat vezérléséhez | 4.1 dbra. Mikroarchitektira-példa adatitja
9 bit: a kdvetkez6 utasitas cimének megadasahoz, >
3 bit: a kdvetkez6 utasitds kivalasztasanak maédjara. 2f
Ez adja a 36 bites mikroutasitast: 4.5. abra. g5,
9 3 8 9 3 4
2102w woa Pase—] § e owon sy
w oo <m< (S, n:nc}: c p—e CPP =1 r o =t : .
5%Eéégéﬁiggzgrggz%ﬁggmiﬁg L Tatil § i sl e
ZAal5S33S wn = ;C’Cu_ ¥ a=5p 15 mines
< =+ OPC_}—|
JF T [
Addr | JAM ALU c Mem | B BEzral®
“ N A 3
0=MDR 1=PC 2= MBR 3=MBRU [4=SP T
5=V 6=CPP 7=TOS 8=0PC 9-15 semmi i’.‘i i
SR n g dbra ajanlott WSt n bra ajanlott Y micl 1.swf
Memoria ciklus Memoéria ciklus: ~ MAR = LV; rd; TOS = MDR
; . A memobria ciklus az adatut . 4.1 dbra. Mikroarchitektira-példa adatitja
= mar ] végén kezd6dik (a C sinrél a '
2 Y regiszterek feltoltése utan), g2 THETEDy
s 2 S i1 2o
£ ezért ha a memdria cimet g2
E mddositotta ez a mikroutasitas, g =
. akkor a meméria cim a

madositott MAR ill. PC regiszter

% irja a B sinre a regisztert

, t ; k | % oo pevie BeMDR  SeLV
rja & C sint & rogiast 1PC  gecrr

erteke lesz. 4 Read, Fetch, Write 2=MBR  T=TOS
+ A memoriabsl ir regisaterse I=MBRU BeOPC

4s8F 815 nines

Az olvasds eredménye csak két ciklussal késGbb

hasznalhato az ALU-ban, mert MDR ill. MBR csak a
kovetkezé adatut ciklus vége felé toltédik fel a memo- S
ridbdl, addig MDR ill. MBR régi értéke érhetd el.

Maté: Architektirak Maté: Architektirak Az a’bra aia’nlott 5. el6adds micl 1.Swf 40
MAR = SP; rd | MDR a memoriabdl és a Csinrél
MDR = LV Nem megengedett! egyszerre kapna értéket! Feladatok
4.1 dbea. Mikroorchitektira-példa adatinja Mi a sin idGzités, és miért fontos?

Hogy m(ikédik a szinkron/aszinkron sin?
Mire szolgal a mester/szolga szinkronizacio?
Mi a teljes kézfogds?

Milyen sin itemez&ket ismer?

o0y 59
1918 EUGWELID, Y

b Pt oo sty Hogy m(ikddik a centralizalt sin (itemez&?
% Road; Foich, Weits S, - b ey . . e ’ - 77
§ Amemiidnd e rglstrts o porc Hogy mdkddik a decentralizalt sin litemez8?

Hogy mikédik a PCI sin Gtemezgje?
Milyen sin m(iveleteket ismer?
Miért el6nyds a blokkos atvitel?

wate Architekiinsk - Ay Ahra ajénlott 5. el6adas miCl 1.SWf 41 Maté: Architektirak 4. el6adas
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Feladatok
Milyen sint ismer?
Ismertesse az ISA sint!
Ismertesse az EISA sint!
Ismertesse az PCl sint!
Hogy hasznalhat6 tobb sin egy gépen belil?

Miért volt fontos az ISA sin megtartasa fejlettebb sin
alkalmazasa esetén?

Hogy torténik a PCl sin (itemezése?
Miért hasznalnak kiilén sint a memoria eléréséhez?
Hogy illeszkedik a PCl sin a memdria sinhez?

Feladatok

Milyen igények kielégitésére szolgdl az altalanos soros

sin (USB)?
Milyen vezetékeket tartalmaz az USB sin, és miért?
Miért kényelmes az USB sin hasznélata?
Mi a kdzponti eloszto (root hub), és hogy mikodik?
Mi torténik eszkdz USB porthoz csatlakoztatasakor?
Mit jelent egy eszkoz konfiguralasa?
Mi a keret (frame), és milyen kereteket ismer?
Mi a csomag, és milyen csomagokat ismer?
Milyen irdnyban haladhatnak a csomagok?

Feladatok
Mire szolgal a SOF csomag?
Mire szolgal az IN/OUT csomag?
Mire szolgal az ACK/NAK csomag?
Mi a CRC?
Mire szolgal a PCI Express?
Hogy kapcsolddik a PCI Express a CPU-hoz?
Hogy kapcsolddik a PCI Express az eszkozokhoz?

Milyen el6nyei vannak a PCI Express-nek a sinnel
szemben?

Milyen rétegei vannak a PCI Express protokollnak?

Feladatok
Mi az UART?
Mire szolgdl az UART?

Paritds ellenérzés szempontjabdl hogy miikédhet az
UART?

Mi az USART?

Milyen digitalis aramkorok segitségével tudja
megvaldsitani a parhuzamos-soros atalakitast?

Mit jelent a CS# jel6lés egy chip 1aban?

Mit jelent a PIO rovidités?

Milyen labai vannak PIO lapkdnak?

Hany regisztere van PIO lapkdnak?

Feladatok
Mi biztositja, hogy kapcsolék allapotanak
lekérdezésére és lampak miikodtetésére is
hasznalhato a PIO lapka?
Mit jelent a valddi/memdriara leképezett 1/0?
Melyiknek mi az elénye, hatranya?

Mit neveziink teljes/részleges cim dekddolasnak?
Melyiknek mi az elénye, hatranya?

Mit neveziink port-nak?

Feladatok
Mi a mikroarchitektura szint feladata?
Hogy valésitja meg a feladatat?
Mi az adatut?
Milyen sinjei vannak a Mic-1 -nek?
Mely regiszterek csatlakoznak az A sinhez?
Mely regiszterek csatlakoznak a B sinhez?
Mely regiszterek csatlakoznak a C sinhez?
Milyen jelek szlikségesek az adatut vezérléséhez?
Mire szolgdl az SP regiszter két vezérlé bemenete?
Mire szolgdl az MBR regiszter két vezérl6 bemenete?
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Az el6adashoz kapcsol6dé
Fontosabb témak
A CPU részei, feladatai, adatut
A CISC és a RISC kialakuldsa
Utasitas és processzor szint(i parhuzamositds
Adat tipusok, karakter kddolas
CPU, Sinek. Sin protokoll. Mester — szolga. Sin vezérlg,
vevs, addévevs. Sav szélesség, sin szélesség.
Sokszorozott sin.
Sin id6zités: szinkron, aszinkron sin,
teljes kézfogas.
Sin [}terpezés.

Az el6adashoz kapcsol6dé

Fontosabb témak

Sin miveletek.

Altalanos soros sin. PCl express

Parallel Input/Output (P10), valodi és memoriara
leképezett I/0 eszkoz. Teljes és részleges cim
dekddolas

Mikroarchitektura szint. Mikroutasitasok: Mic-1. A
Mic-1 mikodése. Memdéria m(iveletek. ALU és az
adatut vezérlése.




